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Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte quatro, às quatorze horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 1.144, na Sede do Conselho Municipal de Educação – CME/SP à Rua Taboão 

nº 10 – Sumaré (Capital), sob a presidência da Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini. 

Contou com a presença das Conselheiras Titulares Beatriz Cardoso, Cristina Margareth de 

Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Neide Cruz no Exercício da 

Titularidade substituindo o Conselheiro Titular Fernando Padula Novaes (conforme pedido de 

afastamento) e Simone Aparecida Machado, e dos Suplentes, Lucilene Schunck Costa 

Pisaneschi, Silvana Lucena dos Santos Drago, Lucimeire Cabral de Santana, Luci Batista Costa 

Soares de Miranda (no exercício da titularidade), Carmen Lúcia Bueno Valle e Vera Lucia Wey 

(no exercício da titularidade). No Expediente da Presidência, a Conselheira Sueli Aparecida de 

Paula Mondini deu boas-vindas a todos declarando aberta a 1.144ª Sessão Ordinária do Pleno, 

justificando as ausências das Conselheiras Titulares Karen Martins Andrade Pinheiro e Teresa 

Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer e dos suplentes Alexsandro do Nascimento 

Santos e João Alberto Fiorini Filho. Não havendo Expediente dos Conselheiros, a Conselheira 

Presidente Sueli Mondini passa imediatamente à Ordem do Dia, qual seja, a apresentação de 

SME/COPED/DIEI – Contextos de Aprendizagem na Educação Infantil. A Conselheira 

Presidente Sueli Mondini recepciona as convidadas Mariana Silva Lima (diretora de DIEI) e 

Matilda Franco, que farão a apresentação. Com a palavra, a Conselheira Simone Machado faz 

uma pequena introdução ao tema e passa a palavra às apresentadoras Mariana Silva Lima 

(diretora) e Matilda Franco, que se apresentam brevemente antes de iniciar a apresentação do 

tema. Apresentação esta que é projetada para que todas as conselheiras possam acompanhar. 

Iniciando a apresentação, a diretora do DIEI, Mariana Lima, coloca que os desafios dos 

contextos de aprendizagem na educação infantil decorrem do proposto no currículo integrador 

e no currículo da cidade na busca da integralidade do sujeito (bebês e crianças). Discorre sobre 

o tema, projetando a sequência do desenvolvimento do trabalho na área de Educação Infantil 

(DIEI). No contexto do “Cuidar”, refere-se aos cuidados dispensados aos bebês que antes eram 

vistos como adultos em miniatura e cujo objetivo era criar estímulos a partir dos objetos e do 

mobiliário. No contexto “Educar” havia uma padronização dos aprendizados e atividades, com 

o objetivo de “preparar” para o ensino fundamental em contraste com os objetivos da 

educação infantil propriamente dita, com vivências específicas com vistas ao desenvolvimento 

e aprendizagens característicos dessa época da vida. Com a palavra, a Conselheira Lucilene 

Pisaneschi diz haver um problema de identidade nas EMEIs que navegam entre o cuidar e o 

educar. A Conselheira Guiomar de Mello comenta da importância que o professor de 

educação infantil dá ao próprio trabalho, sendo que cada etapa é uma preparação para a 
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próxima. A Conselheira Silvana Drago, comenta de uma apresentação a que assistiu sobre a 

Formação de Professores no Brasil em cada época, onde o apresentador utilizou um 

retroprojetor de acetatos e, como estratégia, sobrepôs cada acetato no anterior até o ponto 

em que tudo ficou uma confusão de conceitos e palavras e, que muitas vezes, fazemos isto, 

tem que se considerar essa formação e as aprendizagens como um contínuo. A Conselheira 

Lucilene Pisaneschi comenta que o professor já tem uma imagem do que é ser professor por já 

ter sido aluno. Ao que a Conselheira Cristina Cordeiro complementa dizendo que essa 

dinâmica, de formação do professor e imagem de professor, exige muito do professor. A 

Conselheira Simone Machado diz que cada etapa tem a sua importância. a Conselheira 

Lucimeire Santana diz que a estrutura física das escolas é herdada, assim como seu mobiliário 

o que dificulta a mudança de concepção. A diretora Mariana Lima retoma a sua apresentação 

dizendo que Cuidar e Educar são indissociáveis e complementa que é difícil a desconstrução do 

formato do mobiliário uma vez que já está sedimentado. E que, no CEI Jardim Santa Tereza 

(exemplo da apresentação) a transformação do mobiliário demorou oito anos. Com a palavra, 

a Conselheira Bia Cardoso diz que a experiência leva à aprendizagem. Retomando a 

apresentação, a diretora Mariana Lima diz que tempos, espaços e materialidades estão, 

atualmente, sendo repensados para se construir essas novas experiências e, portanto, 

aprendizagens. A Conselheira Fátima Abrão, com a palavra, chama à reflexão sobre como se 

pode transmitir para a Rede Municipal de Ensino essas ideias, principalmente a rede parceira. 

Dado o avançar da hora, a Conselheira Presidente Sueli Mondini encerra a Sessão Plenária nº 

1144, agradecendo a presença e a participação dos Conselheiros, para que se retome a 

apresentação, discussão e análise em continuidade na Sessão Plenária nº 1145 a seguir. A Ata 

foi lavrada por Fernando Martins Gouveia e será assinada pelos Conselheiros presentes, depois 

de aprovada. São Paulo, 01 de agosto de 2024. 
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